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СПИСОК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

Діти з тяжкими порушеннями мовлення – діти з ТПМ. 

Тяжкі порушення мовлення – ТПМ.  
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ВСТУП 

Дошкільна освіта є ланкою галузі освіти, що виконує фундаментальну роль 

для подальшого розвитку дітей та має на меті підготовку їх до навчання у школі. 

Одним із основних завдань дошкільної освіти є формування особистості дитини, 

набуття нею соціального досвіду, розвиток її творчих здібностей.  

Основних чинником повноцінного становлення в дошкільному дитинстві є 

мовленнєвий розвиток дитини, що визначає рівень сформованості потреб та 

інтересів, пізнавальних і соціальних мотивів, знань, умінь і навичок дошкільнят, що 

є фундаментом їх особистісної культури та подальшого розвитку під час навчання у 

школі. 

Проблема мовленнєвої підготовки дітей до школи відображалася у наукових 

доробках низки вчених JI. Артемової, Т. Бондаренко, Е. Борисової, Т. Введенської, 

А. Давидчук, О. Ласточкіної, Г. Лаврентьевої, Л. Калмикової, О. Кононко, Л. 

Парамонової, Т. Піроженко, О. Усової та ін.). Педагогічні і методичні аспекти 

мовленнєвої підготовки дітей, в тому числі і з порушеннями мовлення, до школи 

були предмеиом вивчення А. Богуш, М. Вашуленко, В. Гербової, Л. Калмикової, К. 

Крутій, М. Мурашко, Н. Пахомової, О. Трифонової та ін.  

Враховуючи актуальність та недостатню розробленість проблеми, було 

визначено тему дослідження: «Дидактичні ігри як засіб підготовки дітей з 

тяжкими порушення мовлення до навчання в школі». 

Мета дослідження – з’ясувати сутність та особливості застосування 

дидактичних ігор як засобу підготовки дітей з тяжкими порушення мовлення до 

навчання в школі.  

Об’єкт дослідження – мовленнєва підготовка дітей з тяжкими порушення 

мовлення до навчання в школі. 

Предмет дослідження – особливості формування мовленнєвої підготовки 

дітей з тяжкими порушення мовлення до навчання в школі засобами 

дидактичних ігор. 
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Завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретичний аналіз загальної та спеціальної літератури й 

визначити стан розробленості проблеми дослідження, сутності її основних 

положень та ключових понять. 

2. Емпірично дослідити та проаналізувати рівень мовленнєвої 

готовності дітей з тяжкими порушення мовлення до навчання в школі. 

3. Визначити особливості формування мовленнєвої готовності дітей з 

тяжкими порушення мовлення до навчання в школі. 

4. Розробити систему ігор для формування мовленнєвої готовності 

дітей з тяжкими порушення мовлення до навчання в школі. 

Методи дослідження: теоретичні: вивчення, аналіз загальної  і 

спеціальної психолого-педагогічної та методичної літератури; вивчення досвіду 

роботи дошкільних закладів для дітей з інтелектуальними порушеннями для 

з’ясування стану проблеми у сучасній практиці; емпіричні: констатувальний 

експеримент; статистичні: кількісний і якісний аналіз емпіричних даних та їх 

узагальнення. 

Експериментальна база дослідження: Новомосковський заклад 

дошкільної освіти «Ластівка», У дослідженні взяли участь 6 дітей з тяжкими 

порушеннями мовлення та 6 дітей з типовим розвитком. 

Теоретична значущість полягає у здійсненні теоретичного аналізу 

загальної та спеціальної психолого-педагогічної літератури з проблеми 

готовності дітей з тяжкими порушення мовлення до навчання в школі. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

експериментальної апробації системи дидактичних ігор для формування 

готовності дітей з тяжкими порушення мовлення до навчання в школі, яке може 

використовуватись вихователями, асистентами вихователів, корекційними 

педагогами в навчально-виховному процесі ЗДО, студентами під час 

проходження педагогічної практики. 
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Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на науковій конференції студентів та 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. За результатами дослідження опубліковано 2 наукових статті. 

Структура роботи. Дипломна робота магістра включає вступ, три 

розділи, загальні висновки, список використаних джерел та додатки. 
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ВИСНОВКИ 

Результати теоретичного та практичного аналізу проблеми використання 

дидактичних ігор як засобу підготовки дітей з тяжкими порушення мовлення до 

навчання в школі дають змогу дійти таких загальних висновків: 

Внаслідок теоретичного аналізу літературних джерел з’ясовано, що 

проблема підготовки дітей з тяжкими порушення мовлення до навчання в школі 

є однією з найбільш актуальних у дошкільній педагогіці.  

Висвітлено основні підходи до розуміння сутності підготовки старших 

дошкільників з тяжкими порушення мовлення до навчання в школі, зокрема 

мовленнєвої підготовки. Визначено основні напрями тлумачення мовленнєвої 

підготовки дошкільників: 

 - засвоєння практичних мовленнєвими навичок, удосконалення та 

формування усвідомлення комунікативних функцій та форм мовленнєвої 

дійсності;  

- застосування дитиною комплексу вербальних і невербальних засобів із 

метою використання одиниць мови для мислення, спілкування й 

самоусвідомлення в процесі життя та діяльності;  

- цілеспрямований та організований процес оволодіння мовою як засобом 

спілкування в умовах навчально-виховного процесу. 

Визначено, що що мовленнєва підготовка є складовою частиною 

готовності дитини  до шкільного навчання і передбачає навчання мови і 

розвиток мовлення, що в свою чергу обслуговують і поєднують всі інші види 

діяльності дитини, взаємодія яких передбачає наявність знань, умінь і навичок, 

що є базовими компонентами характеристик особистості та її компетентності.  

Зазначається, що термін «компетенція» вживається у педагогічній 

літературі досить широко, і пов'язується з різними аспектами розвитку дитини: 

фізичним, пізнавальним, соціальним, мовленнєвим тощо та її особистісним 

зростанням. Відтак, досліджуючи проблему підготовки до школи,  ці 
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компетентності розглядають в структурі життєвої компетентності як здатності 

дитини відповідно до власних можливостей і потреб, адекватно реагувати на 

впливи зовнішнього світу.  

Розроблено методику діагностики рівня мовленнєвої підготовки дітей з 

тяжкими порушення мовлення до навчання в школі. Встановлено, що 

критеріями мовленнєвої готовності є складові мовленнєвої компетенції такі як: 

фонетична, що характеризується правильною вимовою звуків, розвитком 

фонематичних процесів, виразністю мовлення; лексична та граматична, які 

передбачають словникове багатство та розуміння семантики слів, морфологічну 

правильність мовлення, синтаксичну його побудову, наявність оцінно-

контрольних дій; комунікативну, яка передбачає вміння дітей будувати діалог 

та зв’язні висловлювання репродуктивного та творчого характеру, наявність 

мовленнєвого етикету, виразність мовлення, ініціативність спілкування. Крім 

того, нами було виділено рівні сформованості мовленнєвої готовності до 

навчання в школі дітей старшого дошкільного віку: високий, достатній, 

середній, початковий.  

В результаті спеціально проведеного емпіричного вивчення 

сформованості мовленнєвої підготовки дошкільників з тяжкими порушеннями 

мовлення виявлено її специфічні особливості. У більшості дітей виявлено 

достатній рівень сформованості мовленнєвої готовності. 

Визначено, що мовленнєвій підготовці дошкільників з ТПМ сприяє 

використання системи дидактичних ігор та вправ у навчально-виховному 

процесі. Кючовим у  розробці такої системи було поетапне формування 

складових мовленнєвої підготовки відповідно до її структури; кожний етап 

формування забезпечувався спеціально визначеним змістом та завданнями.  

При розробленні системи дидактичних ігор враховувались рівні та 

особливості сформованості мовленнєвої готовності дошкільників. Реалізація 

системи дидактичних ігор опирається на включення всіх способів засвоєння 
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практичного досвіду доступних дітям: спільні дії дитини і педагога, дії за 

зразком, дії за наслідуванням дорослого, дії за словесною інструкцією. 

Використання зазначених способів у роботі уможливлює надання дитині 

індивідуальної допомоги і для забезпечення успішного виконання нею завдань 

на всіх етапах накопичення чуттєвого досвіду та мовленнєвого розвитку та його 

усвідомленим застосуванням у практичній діяльності. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів проблеми. Зокрема, 

перспективними напрямком нашого дослідження є апробація системи 

дидактичних ігор щодо формування мовленнєвої підготовки дошкільників з 

тяжкими порушеннями мовлення до навчання в школі.    
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